



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/11226.**

Benyújtás dátuma: **2020-07-03 21:55**

Parlex azonosító: **1LIXUXD90001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Gulyás Gergely, Miniszterelnökséget vezető miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Hungary Helps?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

Természetesen tudom, hogy a címbeli kérdést az angol nyelv szabályai értelmében „Does Hungary help?” formában kellett volna föltennem, tartottam azonban tőle, hogy ebben az esetben érdemi válasz nélkül utasítanak vissza.

A Miniszterelnökségen belül 2018 vége óta működik az Üldözött Keresztények Megsegítéséért és a Hungary Helps Program Megvalósításáért Felelős Államtitkárság Azbej Tristan államtitkár vezetésével. Az államtitkárság égisze alatt számos, háború vagy természeti katasztrófa sújtotta, illetve terroristák által üldözött keresztény közösség részesült magyar segítségben. Jordániában menekülő iraki üldözött keresztény családok számára létesült képzési központ. Szíriában a Szír Katolikus Egyház, illetve a Szír Ortodox Egyház Moszuli Érsekségeinek, továbbá az antiochiai szír maronita katolikus egyháznak és a Melkita Görögkatolikus Egyháznak összesen több mint 2 milliárd forint, Irakban az asszír keleti egyház erbíli püspökségének templom rekonstrukciójára és papképző intézmény építésére csaknem 150 millió forint, Libanonban 31 templom fölüjlesztésére összesen 463 millió forint támogatást nyújtottak. De jutott segítség a többi földrészre is: Nigériában a Maidiguru egyházmegye kórház- és iskolaépítéseihez 310 millió forint, Belaruszban a moguljevi székesegyház fölüjlesztésére 165 millió forint, a 2017-es mexikói földrengésben megrongálódott két templom újjáépítésére pedig 2 milliárd forint – nem is értem, hogyhogy nem sikerült Ausztráliában sem megrongálódott templomot, sem segítségre szoruló keresztény közösséget találni.

Most azonban újabb kihívás elé néz az államtitkárság: ezúttal nem a háborús pusztítással vagy iszlamista szabadcsapatokkal, hanem a keresztényüldöző állammal szemben szorulnak segítségre a Jézusban hívó közösségek. Ez a keresztényüldöző állam pedig nem más, mint az Orbán-kormány

példaképe, nagy barátja és kiemelt gazdasági partnere, a Kínai Népköztársaság.

A 444. hu arról írt, hogy „a Kathpress katolikus hírügynökség az UCANews ázsiai katolikus hírügynökség hongkongi tudósítójára hivatkozva jelezte, hogy 2018 októbere óta a kínai hatóságok módszeresen távolítják el a keresztet a keresztény templomokról. Csöcsiang, Honan, Hopej és Kujcsou tartományokban több ezer feszületet bontottak el, mert azok állítólag sértették a várostervezési törvényeket. Áprilisban a keleti Anhuj tartomány került sorra, a Kathpress katolikus hírügynökség jelentése szerint azóta ott is 500-nál több templomi keresztet semmisítettek meg.”

Kérdezem ezért miniszter urat:

1. Egyetért-e a kormány azzal, hogy a keresztény templomok megcsonkítása, a kereszténység legfontosabb jelképétől való megfosztása a kínai állam részéről keresztényüldözés?
2. Hangot adott-e a kormány, illetve a kormánypárt emiatt nemtetszésének, mint tette ezt akkor, amikor egy termék csomagolásán látható görög templomról a Lidl leretúsálta a keresztet vagy amikor szóba került, hogy az olasz kormány eltávolítja az iskolai osztálytermek faláról a feszületet?
3. Segítségére sietett-e az Azbej Tristan vezette államtitkárság az üldözött kínai keresztényeknek?
4. Szót emelt-e Orbán Viktor miniszterelnök Hszi Csin-ping kínai elnökkel folytatott tavaly áprilisi pekingi tárgyalásán a keresztényüldözés leállításáért?
5. Milyen segítséget nyújtott a magyar kormány az üldözött kínai keresztényeknek a Hungary Helps program keretében?

Budapest, 2020. július 3.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció